

# 新人的新式婚礼： 要情意绵绵也要童趣满满

株洲一对新人以游戏为主题的婚礼引关注

今日女报/凤网记者 赵晗菁 供图/受访者

“愿你永远保持一颗童心。”近日，社交媒体上一场以《小王子》为灵感策划的主题婚礼火出圈。在婚礼现场，代表爱情的玫瑰花、象征纯真的B612星球雕塑……无一不展示出这场婚礼既浪漫唯美，又童真梦幻。

无独有偶，前段时间在湖南株洲，也有一对新人举办了一场以游戏为主题的趣味婚礼，深受现场宾客点赞。这些独特而富有创意的婚礼背后，正是当代年轻人对新型婚育文化的理解和具象表达。

童心，也是一种浪漫，是爱人对这个世界的浪漫情怀。正值“六一”国际儿童节之际，今日女报/凤网记者走进充满童趣的婚礼现场，听新人们诠释大朋友的小孩梦。



## 趣味，是婚礼也是“童话王国”

2023年10月28日，阳光灿烂，繁花簇拥，在喜庆的乐曲声中，一场户外草坪婚礼正在株洲市区举行。

在迎宾环节，不见身穿西装和婚纱的新人，只见一块手绘卡通立牌前，一对头戴黄色假发，身穿蓝色服饰的青年夫妻，正笑脸相迎到来宾。

“我们模仿打扮的是游戏《塞尔达传说》中两位主角的模样。”在婚礼现场，新娘庄佳倩笑盈盈地和今日女报/凤网记者说。

庄佳倩介绍，她与丈夫的爱好是一起玩游戏，所以，他们将爱好加入婚礼，想让这场仪式更有意义。

从去年2月起，庄佳倩就开始着手准备婚礼，从现场策划到服饰搭配都精心筹备，甚至还邀请了擅长做手工和绘画的朋友参与其中。她将这个创意说给丈夫和父母听时，大家也是全力支持。

除了以游戏为主题，婚礼现场还有很多充满童趣的小设计。

在婚礼现场巨大的卡通绘画墙前，不少父母正带着孩子涂鸦。“我画的是今天结婚的新娘姐姐。”一名小女孩一边作画一边解释，庄佳倩则将自己手上戴着的道具戒指送给了女孩当作谢礼。

仪式过程中，萌宠飞行员送戒指环节，也让来宾眼前一亮。只见一架红色飞机模型的玩具车里坐着一只小狗，它脖子上的喜袋里装着两枚亮晶晶的戒指。庄佳倩说：“之所以

这样设计，是因为爱狗的年纪大了走不动，没想到赢得了大家的一致点赞。”

“我最喜欢的是婚礼中‘集体宣誓’环节，大家一起宣读誓言让我很有参与感。”现场一名亲戚感叹。孩子们则更喜欢婚礼中的抽盲盒等互动游戏与小礼品。

庄佳倩解释道：“很庆幸我和家人们都保持着一颗童心，是我们的共同努力，让这场趣味婚礼得以实现。”



新人与来宾在婚礼现场合影。



## 童真，婚礼成就大人的“孩子梦”

“玩游戏能让我感觉轻松自由，所以我想将这份舒适感带入婚礼中。”庄佳倩表示，这就是举办童趣婚礼的原因。

童趣满满的婚礼独特且富有创意，主题通常与童年、动画、童话、游戏等相关，可以通过现场布置、服装道具、音乐等，营造出一个充满欢乐和梦幻色彩的婚礼场景。

童年不可追，童心不可丢，生活也就多了几分趣味。《小王子》里有一句经典台词：“所有大人都曾经是小孩子。”

“婚礼就是心中这个孩子的‘做梦’时间，要的就是天

马行空。在我的婚礼中，男女老少都能体验到浓浓的参与感，伴郎伴娘们也身着游戏服装道具与我们互动拍照，大家仿佛在这一天里，来到了无忧无虑的童话世界。”庄佳倩觉得，童趣满满的婚礼就是让新人和宾客们沉浸其中，享受一场充满爱意的盛宴。

除了童趣主题婚礼，也有新人们通过另一种方式将童真融入婚礼之中。

一名幼儿园老师就曾因邀请自己的学生和家长们参加婚礼，在网络上火出圈。

婚礼当天正值“六一”国际儿童节，只见充满卡通元素

的婚礼现场，玩具气球、酒瓶套圈、流沙签到、泡泡机、小风车等道具和小游戏被一众小朋友围观，新人还邀请了由学生和家组成的乐队现场演出，共同感受这场充满爱意的盛宴。

婚礼，是一场仪式，更是一份对爱情的信仰。在这个特殊的日子里，新人向世界宣告他们的爱情，也向彼此许下了永恒的誓言。而童趣，则为这份粉色的浪漫增添了几分彩色。时间是不停往前跑的小火车，昔日里充满幻想的孩子们渐渐长大并迈入婚礼殿堂，童趣婚礼则是大孩子们营造出的专属“童话世界”。

## “XIN”婚育

编者按

婚育是人生要事，是家庭喜事，也是国家大事。为引导树立正确的婚恋观、生育观和家庭观，我们“XIN”婚育系列找到了很多婚事新办、为爱减负的新人，他们用新式婚礼等形式表达对爱情的尊重和珍视，让爱“轻装上阵”，更增强了大家的婚恋信心。

## “95后”新娘结婚用奶茶“敬酒”

今日女报/凤网记者 陈雪炎 供图/受访者



在中国传统婚礼中，“无酒不成席”早已深入人心，敬酒环节更是宾客与新人赠送祝福与表达谢意的重要时刻。然而，随着时代变迁，这一习俗正悄然发生着变化，越来越多的新人选择在婚礼上用奶茶代替酒水，为婚礼注入了全新的活力。

为何选择用奶茶来“敬酒”呢？“婚礼最重要的是为幸福碰杯，而不是努力‘干杯’！”5月26日，刚过完结婚一周年纪念日的“95后”新娘卢思宁向今日女报/凤网记者分享起她婚礼上的新意。

## 打响“年轻人婚礼反灌酒”第一枪

“大杯去冰、标准甜，一杯更比一杯甜！”去年5月3日，卢思宁和爱情长跑8年的伴侣在浙江杭州举办了浪漫的草坪婚礼，但特别的是，仪式上他们敬的并不是酒，而是年轻人喜欢的奶茶。

“谁说结婚一定要敬酒？我们年轻人都是一起干杯奶茶的！”卢思宁告诉今日女报/凤网记者，筹备婚礼时，考虑到她和丈夫都不喜欢喝酒，朋友也都不喜欢酒桌文化，她就萌生了在自己婚礼上打响“年轻人婚礼反灌酒”第一枪的想法。

“与其用其他办法假装喝酒，还不如用我们爱喝的奶茶来代替。”卢思宁说：“相比白酒，奶茶便宜得多，还能够节约婚礼成本。”她笑着分享起自己的“奶茶敬酒攻略”，“统计好人数，提前找婚礼场地附近的奶茶店下好订单，约定在宾客入席的前一个小时内左右配送，这样有时间布置席面，还能保证奶茶的最佳口感。”

令卢思宁很开心的是，想法提出后，双方家长都没有反对，仪式当天，来赴宴的很多朋友也都很喜欢这种做法，表示自己未来的婚礼上也想用奶茶“敬酒”。“当然，我们也准备了部分传统的酒水饮料，以供不喜欢喝奶茶的亲友们选择。”卢思宁说，婚礼最重要的是开心，无论选择哪种饮品，祝福都是一样的甜蜜和真诚。

## 自制新型婚礼，有“新”更有“心”

除了用奶茶“敬酒”之外，卢思宁的婚礼上也不乏其他新意。

“我们的婚礼，没有请传统的婚庆公司，而是两个人自己全权策划的。”卢思宁说，因为不喜欢酒店宴会厅的严肃和庄重，所以他们选择在户外草坪举办了一场“游园会”，和亲友一起DIY帆布包、玩套圈游戏、放风筝……甚至，他们还把面包店搬到了婚礼现场，寓意幸福和面包一样，会慢慢发酵。

“婚礼不是一场‘干饭’的席面，而是和大家分享我们的幸福。”卢思宁介绍，她的婚礼邀请函也别有新意，是用“种子纸”做的，婚礼结束后宾客可以把它带回家，浸湿后种进土里，发芽、开花，把这份幸福一直传递下去。

让卢思宁最满意的设计，是没有父亲牵引，自己完成出场仪式。

“我不喜欢传统的‘嫁出去的女儿泼出去的水’等说法，我想，婚姻不是一方从原生家庭剥离，加入到另一方的家庭中去，而是两个人一起组建一个新的家庭。”卢思宁说，“我想通过自己的仪式告诉大家，婚礼不是权力的交接，你永远是自己人生的主角”。

“婚礼要有新意，更要有心意。”谈及婚礼上的“XIN”，卢思宁说，除了新颖的形式之外，新型婚礼的重点在于更关注新人自己的想法，把选择权交给自己。“首先是让自己感到幸福，然后再把幸福传递下去。”卢思宁笑着说。